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" SAFETY GUIDELINES/DEFINITIONS

This manual containg information thal is important for vou to know and understand.

This information relates to protecting YOUR SAFETY and PREVENTING
EQUIPMENT PROBLEMS. Please read the manual and attend to thesa sections.

indicates an immineni hazardous siuation which, il not avoided,
willresult in daath or serfous njury.

fi CTRUMON

indicates an potentially hazardous situafion  which, if not avoldad,
could reaull in death or serious injury.

ih WO RNING

indicates an patentially hazardous situation which, if not avoided, may
resalt in minor or moderata injuny.

: used withoul the safely alert symbol indicaling potentially hazardous
situation which, if not avoid, may result in propery damagea.



IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Read operation manual. Do nol operale egquipment untl you have
IXZIGEETE read operation manual for safety, assembly, operation, and maintenance
insfructions.

Hazard
RISK OF EXPLOSION OR FIRE
WHAT CAN HAPFEN HOW TO PREVENT IT
& Spdled gescline and d's vapors can | @ Shal off engéneand allow i o cool
become ignited from ciparaile sparks, badore adding fued to the tink.
abcirical arcing, exhaust gases. and ot | @ Usacase infilling tank o avoid spding fual.
Engine components suchasthw silencer. | @ Mave pressute washer away from fusting

area bafora starting anging.

& Oparating lhe pressure washer in an
ao oy dErvinon e oold resultin fire

® Use of acids, loxic or corosive
chemicals, poisons, insecticides, orany
kind of Mammable solwent with his
product could result in serous Injury or
daatfi




~ Hazard A
Ak WARMING RISK TO BREATHING

& Some cleaning Muids contain substances | @ Useonlycleaning Nulds specifically recam-
ihal could causa mjury 10 skin, ayes, of g lor um pressun washom
lungs. ) Follow  manufacium’s  recommmmidations:

Do nol use chiofing ieach or any offar

Commive Coempound.

Hazard
RISK OF INJURY DR PROFPERTY DAMAGE
WHEN TRANSPORTING OR STORING

WHAT CAN HAFFEN HOW TO PREVENT IT

& YARMIMNG

Hazard
YININE RiSKOF HOT SURFACES

WHAT CAN HAPFEN HOW TO PREVENT 1T

& Contact with hol sudaces, sich ss | @ Duding operalion, isech only the conlrod
engines eahiust componanta, could result surfaces of the pressure washer. Keap
in sadous b children wway froem Ihe pressune washar at

all times, Thay ara foo young o rocognize

e hazarde of his prodwct




Hazard

P wecor s o N

WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

@ injunes can resuit § PrEEEUMD 1§ @ Liseonly Pose and nooonssonmas mbed for
el redeced bofor R pressute highor Bt your priss wishho's
wnce o dhsassembly. Al

Hazard
LG RISK OF INJURY FROM SPRAY >.

WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

Hazard
P L] RISK OF CHEMICAL BURM




@ |V angine does not stan after two puls,
Bipueard ngger of gun o feheve pAmp
pressuve, pull starsr cond slowly uilil
comsiaricn it el Then pull coed rapadiy
ta aviid Kickback and prevenl hoand oF
arm iguny

® Reactve lorce of will coue | ® Do not overreach or stand on Gn onitatile
guhiwand 1o move, and coukd causs ihe suppon. Grip guniapray wand firmdy
operabor 10 slip of Eall, or misdirect the with bth hands. Expact ihi gan io kick
spray, improper control of gunt spraywand wihon iiggumd.
can waul jn oy o safl end others




CARTON CONTENTS

MWote: photographs and line drawings used in this manual are for refarence
orly and do not represent a specific model

——ﬁ

&AL S

-

Manuals: Enging Manual
Pressure wash operation manual

PRESSURE PUMP TECHNICAL PARAMETER

PRESSURE PUMP TECHNICAL PARAMETER AND PERFORMANCE

Require

Model LD 12-186 LD 15-220 LD 18-248
Re\Fl‘?lLl..l“t’:on 3400 3400 3400
Max pressure (1 825 ?(%Z:?\LZ) @ 13 52 %%Z?J]Z) (253?13 %%2%2)
Capacity (2 6Lmin) (3500 min (16 Limin
Power 6.5 HP 9 HP 13 HP




ASSEMBLY INSTRUCTIONS

4 Agsemble grommel kit and quick-connect nozzies 83 described in i
instructions supplied



Parts List

! Holt, Cover of Crank Casc 48 | pasket, valverod
2 Ol Gauge _49 _mnser gasket, valve jacker |
3 _ [pasket oi] pauge S0 wwater return valve racket
a Giasker (Oil Dhrain Plup 31 | outer pasket wlvnjmkﬂ
5 Oil Drwin Plug 52 | outet gasket, valve jncket
& Crank case cover 33 water retum valve core
- |l nsket cover of crank case 54 water refurn valve sent
8 coveroil inletplug 35 | pusket, valve seat
9 _oilmletplag 86 | gaskel, outlet tes connector
18 _pasket, pil mlet pheg 37 | wwter ootief teo conmector
I} crankcase SE | ket fixbolt |
] r.::TuE shaft cower 59 fix bolt, autet tee conmector
13 " crank shail cover ] fix bolt 1||:|jr:l. toe comnecior |
4| pusket hearing cover 61 | gasketinlet tee conmectar
15 bearing clip 62 veater inlet tee connector
16 | hall bearing 63 | gaska, the rwa tee connectors
A7 crmkshaft 64 | gasket inlct tee onnecior
I3 needle roller bearing 63 gasket water mict conmector
_19 [pasket bearing cover 66 waler inlet connecios
20 flange 67 ST Gap
g | ol seal, flange Hit winker inlet swivel mal
12 balt flange 69 chp
23 conecting rod L] gnsket, 387 QT)
M plutiger pin il mmpamnnug QI.'I
25 plunger mod 12 clip, 00
26 guaket, plunger rod 73 ] bnll Qﬂ
27 waler checking i3 LR QDM o
.28 | ceramic plunger — 5 ‘""-"F“' Ll
29 washer,plunger fix nut 36 | spring. mjectcr
_ap ] plunger fix nut 7 Eall ,nunl:lm'
i1 plunger il seal 78 ikl mjeotion nozle
_33 | locating ning 79 nj stion nozzle
33 g Fng a0 waer shooting tube
34 In::.n'ngﬂ;mbﬁud a2l water outlet joint
i o rinig witer seal a2 gnaker water outlet joim |
38 compaction fake water seal 523 mmmmuqu{ty_
37 U-Packing B4 | water outlet cone valve
N . _U-Packing seat as pihnwﬂﬂ' uﬂl:tﬁumnl\r:
] Pressure :ld;rl.'uliug COVET 86 cyhnder
40 Pressure adjusting screw 87 gasket wheck valve
Kl fix st mdjusting screw a8 washer check valve
42 pressure adjusting handle 89 check valve stoper
43 pressure adjusting seat a0 spring check valve
[T apper washerspring Tl __check valve box
43 pressuse padjusting spring 92 gasket compaction cap
a6 , B 93 check valve compaction cap
47 water retiom valve nod Gl bolt cylinder




Exploded View of Pump




OPERATING INSTRUCTIONS

READ THIS OWNER'S MANUAL AND SAFETY RULES BEFORE OPERATING
YOUR UNIT. Compara (b llutrations wih your unll to femilkarizs yourss!l with the
lcaton of vanous conrals and adjustments Save this manual for hriure refensnce

BASIC ELEMENTS OF A PRESSURE WASHER

High Pressurs Pump: Incremses the preseure of the waler

Engine: Drives tha high prassure pump

High Pressuse Hose: Carisd the pressurized walas from he pimg b tha gun
and spray wand

Spray Gun: Connects with spray wand to conlrol wates flow rate, dinecBon and pressure

Guick Connact Spray Wand: Spray wand s oquipped will o femala quick connect
couplar or (he end,. This afiows the user lo guickly changs ol

Figh-prossune narsie for differen speay paToms and chance e soap nozzs for
iha Lnw pressure and chemical /soap applications See hiv 10 dae Epray wiind
paragragh in this saction,

Chemical Hose: Feady deaniog aganli inlo e pump 10 i1 e prasiuiied
w“:h:‘rdsm w1 mpply ehamecal fchearing solvent in this secton of thiz

BASIC ELEMENTS OF ENGINE
Rafar iy tha angine manual for ocation and operafion of englne
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Choke Control Laver: Controls angine spaed,

Starter Grip: Pulling starter grip operales recall starter o crank engine.
Fuel Valve Lever: Opens\Closes conneciion betwesn fusl lank and carburstor,
Engine Switch: Enables and disables ignilien sysbism

PRESSURE WASHER TERMINOLOGY

PSSl Pounds per square mch , the unit of measume for waler pressure .aiso wsed fo
air pressung Wydraohic pressure abc

GPM: Gallons per mimnide the unil of measure for the fiow rate of waler

CU: Cleaning units .gpm muliphiad by pai

Bypass Moda: |n bypass mode, the pump i fecinoulaing waler because e ingoer of the
spray gun is not pulied. If unil is left in bypass mode for more than bwo (2) minutes, the
waler lamperalunge will isa 108 dangercus lavel and could damags mtemal componanis of
the pump. Any damage b pump dus 10 1hess cautes will not ba covinsd under warmanty

De not allow unit to operate in bypass mode for more than two
LT minutes at any time. Overheating of pump can cause damage

to pump.

Tharmal Ralief Valve: In an effort o prevent exdreme damage, pumps are
aquipped with a thermal relief valve. This valve will open when the tempearature
Inside the pump rises oo high, This valve will then release a gush of water in an
affort to lower the lemperature nside the pump. Immedialely after this occurs,
the valve will close

Chemical Injection System: Mixes cleaners or cleaning sotvents with the
pressurized water to improve cleaning effactiveness

Water Supply Al pressure washers musl have a source of watar . the minimum
requirements for a water supply are 20 PS| and Sgallon per minute

PRESSURE WASHER OPERATING FEATURES
PRESSURE ADJUSTMENTS

The pressure setling Is presel at the factory o achieve optimum pressure snd
cleaning .if you need to lower the pressure, it can be accomplished by these
mathods

1. Back away from the surface to be cleaned . The further away you are the
less the pressure will be on the surface to be cleaned

Do not attempl to increase pump pressure. A higher pressure
setting than the factory sel pressure may damage pump .

i WAHMING
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Z. Reduce the speed of the gasoline engine (RPM). Slow the engine down
and the water pressure will go down with il

3. Change to the 40° white nozzle , This nozzle delivers a less powerful stream
iof waler and a wider spray pattam

d, Adjust the pressure regulator on the pump. Tum the pressure regulator
knob counter clockwise fo lower pressure Once you have finished using your
pressune washer , ralum the pressune regulator bo its criginal position by
luming 1t clockwise.

Do not try to turn pressure regulator knob
past the built-in stop or damago to pump
will result

TO USE SPRAY WAND

Your pressure washer is equipped with up 1o five spray nozzles. Each naerie is
colour coded and defivers a specific spray paltern for @ particular cleaning
purpose. The size of the nozzle determines the size of the fan spray and the
pressure out of the nozzle, Tha 0°, 157, 25", and 40" nozzles are high pressure
nozzles .lhe chemical nozezle Is 8 low prassure nozzle.

The nozzles are housad in receplactes on tha panal of the pressure washai
handie. Colors on the paned identify noree location and spray patiermn.

Risk of injection or injury to person. Do not direct discharge
stream toward persons, unprotect skin, ayes, or
any pets or any animals, Serious injury can eceur.

CHANGING NOZZLES

T DO NOT attempt to ehange nozzles while pressure washer is
running. Turn engine off before changing nozzles

1.Pull quick connect coupler back and insernt nozzie
2 Release quick conmect coupler and twist nozzle
o make aura il; 1% SECune In Eﬂupl&l‘.

Risk of injury. Ensure nozzle
S— is completely inserted in QC
A WARNING socket and QC snap rinﬂ' is f‘l-l"!'
engaged ( forward ) befora
squeezing gun trigger

12



0" nozzle-red. This nozzle dellvers a pinpoinl stmam
and s sxiremely powerful, 1| covars a very small area of
claaning. This nozele should only be used on awlace that
gy withstand this figh pressure such Bs melal oF concrate
Do nat Use of wond

15" nozzle-yellow. This nozzie dofivers a powerful 15
degres apray paiterm for intense cleaning of small areas,

Thia noxzla shauls anly ba usnd on aroes thal can
withatand tha high pressurs from this nozzle.

25" noggle-grawin. This norzle delivers o 25 degres
spray pattern for intense cleaning of larger ameas. This
riazrig should anly be wsan on amas ihat can withstand
iha prossuns from s noztle.

407 noazie-whitn, Thes nozobe defivers a 40 degrea
fpray paltern ond 8 less powariul stream of water, I
covers a wide area of cleaninr, this nozzle should be wsed
for most general deaning joks

Chemical nozzie-bleck The nozzie s usad o apply

chemicals or claaning solJionds. It has lhae laaal powar
sirgam

HOW TO APPLY CHEMICALS AND CLEANING SOLVENTS

PR LU Apphying chemicals or cluaning solvanis is a low pressure oparation.

LUas anky eoaps &nd chamicals deagesd lof prestrs washed use. Do not vss blesch

To apply chemlcals:

{ Press chemical hosa onio barbed fiing Locabod (ar
high pressure hoss connection of pump &8s showr.

2 Place other end of chamical noss with Rler on

it into contalner holding chemicalicleaning solution

P The chemicalvwater ratio s 727, for
avary 7 gallons of water pumped 1 gatlon
of chamical/ tleaning solutian will be wod

3 Install low pressure (black) nozzie info quick connect fitting of spray wand, see How To

13



Use Spray Wand paragraph in this section

4 After use of chemicals, place chamécal hose Inlo conlainer of clean waler and draw
clean water through chemdcal injection system [0 ringe system (horoughly. I chemicals
rmaan in the pump # could be damaged. Pumps damaged due 1o chemicals will not ba
coversd under warranty,

Chamicals and soaps will not siphon when spray wand is in the high

ik HOTE pressure sefting

READ AND UNDERSTAND ALL WARNINGS BEFORE STARTING UNIT

MEMMMMW NOT aflow the high pressure
. spray 1o come in contact with unprolectisd skin, eyes, or with any pets o
ammds Serious injurny can occur

Your washer operates al fluld pressures and velocities high enough to penatrate humarn
and animat flesh, which could result in ampulation or ciher serious injury. Leaks coused
bry loose fittings or womn or damaged hoses can resuff in injection injunies. DO NOT
TREAT FLUID INJECTION AS A SIMPLE CUT) See a physician immadiatelyl

& WARNING NEVER fill fuel tank when engine ks running or hot. Do nat smoke
when filling fuel tank.

HEYER fill fuel tank complately, Fill tank ta 1/2 below bottom of filler neck o pravide
space for fuel expansion  Wipe any fuel spilage from engine and sguipmont
befgre siarting engine

MEVER run angins indoods of in enclased, posdy ventilaled arsas. Engine axhaust
conlaing carbon mongxide, an odourless and deadly gas

PO NOT lé! hoses come in contact with very hat enging mutller during or immediately
after use of your pressure washar. Damage to hoses from contact with hot enging
surfaces will NOT be covered by warranty

NEVER pull watar supply hose o mows pressure washor, This coukl
damage hose and pump inded

Ak CALUTION

DO KOT use hat waler, use cold water only,

MWEYER turn water supply off while pressure washer engme s runmimg o damage 1o
pump will resulf

D0 MOT siop spraying water far more than hwo minuies st a ime. Pump operates in
bypass mode whan sprisy gun trigger is not prossad, If pump 1= 184 in bypass moda for
more than beo minutes internal components of the pump can be damaged.

If you do not understand these precautions, please call your local dealer to speak
to a service representative for further instructions.

14



STARTING

Prior o staring, refer o your enging manual for proper stariing proceduras for your
angine type.

1 Incs well veilBalod culdoor area add frish, high quility, unlmaded gasaling wilk &

purmp octang rabng of B6 o hegher. Do nol averdill, Wipa up spilled fusl befon siaing

the angene. Reter to Engine Owners Manual for cormoc] procaedls

£, Check sngine ol leval. See Engine Ownerd Manual for corract prooediins

3 Venfy tha fiter scronn mn waler inlat of pump;

Cone side faces out.

4 Conmact wabivr soufcs 1o puamp indel
Witer source must provide a minimum of 5 gallons per minute at 20 p.s.L

& Connest high prissuna hose fo pump outlel

E Il applytng a chamicsl of cleaning solubon, ses
How To Apply Chamicals/Cleaning Solvanta in
Orperalion secticn of this rmsnual,

7. Tumn waber sourca on

Failure to do 80 could cause damage to the pump.

8. Starl engine, See Engine Owners Manual for cormect procedus
- i the #ngine does not start after two pulls, pull the
trigger to relleve tha pressure,
B Depress gper on gun 1o-starl waler Bow
Stand on a stable surface and grip gunispray wand firmly with both
— hands. Expect the gun to kick when tiggered,

10, Rahtase ingger o shop water fiow
11, Adjust spray for the task beng pedormed by changing queck connact nozeke, Sea
IHowr Tor Liam Spray Wand Instroctions in this section

SHUTTING DOWN

1. Aher epch usa, il you have Bppied chemecals, place chamical hiss intd container of
cloan waler and draw clean water throogh chsmecal injacion syalam 10 onee sysiam

thoroughty.
Faliure 10 do so could cause damage 16 the pump.
£ Turm engene off. Ses enpine ownecs manual
NEVER turn the water off with the engine running.

A Turn wanpsr source of
4. Pull ingger an spray gun 1o elieve sny walss pressues i1 ose oF sy gun,
. See slonage sacton in thes manual for proger slorage procedures.

15



Whan parfarming maintenance, you may be exposed (o hot

m surfacos, water pressure, or moving parts that can cause
sarious injury er death!

Betore performing any maintanance or repair , disconnect spark plug wira et
gngine cool and raleass all water pressure The engine contains flammabla fusk.
DO NOT smoke or work near open flames while parforming mainténance

Tor ansure afficient opetation and longer lile of your pressure washar, 8 rouline
muintanange sehadule should be preparad and followed, If the precsure washer s
uned i unusual conditions, such &z high- lemparature or dusty conditions more
fraguent mainleanance chesks will be required

Conanll the sngine awnnes manusl fae e manufactyres recommenaations lor any
and all maimenanoe

TO CHECK OIL

1. Ramova dipstickiol plug from pump and wips Slaan

2. Ingart dipstick foll plug futly into pump, ihan removes i

3, Ol Tewel is comect whan oif covers he lowar 112 inch
of end of dipstick /ol plueg

HOW TO CHANGE PUMF OIL

1 Logwan dipsiickiol plug

2 Pluca a contalned under i ol demin plug

3 Ramowva all dramn plug

4 Alor ol s drained, repiace o drain plug Gighien securaly

5 Ramove dipstickiol plug and Al with recommanded ol ses the pump el ehar lor
the cormatt amoun! and type of oll

G Raplaoe dipsiick ol plig aod fighien secoraly

PUMFP OIL CHART

Model Oil type Oil capacity
LD 12/186 SAE 30 383 ML
LD 15/220 SAE 30 383 ML
LD 18/248 SAE 30 526 ML

16



SPRAY WAND

Ifihe noxze hecomes clogped with foreign materals such a8 difl. axcEssive pressun
may dovaelop || the nozzie bacomas partially cegged or resthicied, (he pump pressurs
will pufsaie claan the nozzle inmediately by follow tne Delow Insiructions

1, Bhut off the pressure washsr and turm ol ihe watlar supply.

2. Pull triggaer on gun handls to relisss sny watel pressirng

3. Disconnect the spray wand lrom e gun

4. Rpmove the high-Pressure Mozzbe From the spray wand. Remave ony abstructions
weith the nozeis claaning ool provided and Sack Nush with elean walag

&.0lroct water supply into spray wand end to back flush loosened paricles for 30
RRCOnE.

¥
o

# # -"'.- LT1 -:\'-
Ol =i | [0

B.Reassembla the nozzle to the spray wand,
7.Roconnact spray wand Lo gun and turn on watar supply
B Btan prossure washar and place wand inta high pressure selling 1o test

HOW TO CLEAN THE WATER INLET FILTER

This screen fiitar should be checked periodically and cleanea if necessary,

1.Remova filter by grasping end and ramaving it from water infot of pump as shown.

2.Clean fiiter by fushing it with water on boih sides.

3.Re-Iinsert filter into weter inhal of pump. note - cone sids faces out

MOTE: Do not aperais pressure washor
Without flter propsily installed

Wimiei llei
Filas

17



Conaull thae owners manual for the manufacturar 8 recommeandations for storage

1. Drain all water from high pressure hose , coll (t; and store it in cradie of the
pressure washer handle.

2. Drain all waler from spray gun and spray wand by holding spray gunin a
vertical poaitien with nozzle end pointing down and squeszing trigges. Store in
gun/hose holdar,

3. Store chomical hose, high prassure hose. spray wand so they ara prolected
from damage, such as baing run ovar,

It is Recommended That you follow these steps to protect the internal sesls of the
pressurg washer whan STORIMG THE UNIT FOR MORE THAN 30 DAY'S ANDI OR
WHEN FREEZING TEMPERATURES ARE EXPECTED.

4. Obtain a funnel, 2ix sunces of RV antifreeze, and approximalaly 36 inches of
gardean hosa with a male hose connector atiached o one and

LRSLCING] Use only RV antifresze. Any olher
aptifrogze Is corroslve and can damage pump

Disconnect spark plug wire.

Connect 36 inch langth of hose o water miat of pump.

Add RV antifreezs 1o hose as shawn,

Pull sngine starter rope slowly several times

until antifreeze comes out of high pressure hose connection of pump.
9. Removeshorl hose from water inlat of pump.

s

10. Reconnect spark plug wire.

18
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TROUBLE SHOOTING GUIDE

Proklem

Ciause Correction

T el Sdd reguired smoent af &l

Chiska lnwwr in ihe a0 chos pesilion | Mave choke boihe chiks

Engime will not ol
#lari [iee angine A
s ioe Bha al=|]
Turthap eniging
touhteufidating) | Engeee ONIOFF switch i OFF poeition| Flace angina DNIOF swiich inon posilion
T il vakvi chopna Flowa hunil vaiva ievar o The open
pantsn
Watar $upply s b 1 leaet 5 GPH @20
HMiers mhiiclad Sew ppray wiend parngraph in th
mamnianance seckion 194 thir enmet
LT
Bateciive E-L ataiT vwive Chadh with authonaed wamanty sarvcs
Mool Tow owning
(R -
EETE T ;

o e s 10

High prossurs hasd i 1oo lanj Fad high preesurs hise undar 100Meeal.
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Problem Cause Correction
Egray swand nol o ew jiressais See how 10 use spray wand paragraph
b iR sparplien saciion

Chamicul gcraan nal v ehamical Engurg and of ahmmics hese o fully

Wil nal draw wuebmerged inlo chamical
T R, T e S
Prasswhe hose |8 toa long Lengthen waior supply hoss inslaan
of ifgh pressite hosa
e sy s
Fiy o tow pressre i vl 5

{ufler period ol "y ' :
normal Lsn) | WOMTUniGager paton; Hive repincod by desior

CHTS P B waned

connaction

L ooad DehASs ik
- % ke T e el
} 'L

Watstlasking [ patiuge == .
il pump Hava teplaced by donlor.

Qil -aala womm Hiiva replacad by dealar

Watr drain plug. g-ring Ohydk gnd replsce

Ohlesrm e

d Chasm vant ; bilaw n
Vo plug 18 cloggen 10 remave any Biockaga, |t progiem
Mﬂlm-ﬂﬂﬁﬁﬂﬂ“ﬂ

Pump pilsatis
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TOFINDALOCAL AUTHORIZED SERVICE CENTER NEAR YOU FOR REPAIRS
AND SERVICE PART PURCHASES.

PRESSURE
ADJUSTMENT

BY-PASE MODE

SOAPICHEMICALS

MAINTENANCE

Fump ol refer 10 cwnan manusl sgppiseg wiem TRiEuni

Enging all: reler 10 engine manus) suagiied with s ek

Some uniis arm aguipped with-a o ol sansor eed sdeguate ol must be
added ariha unibwil nod stan.

The preseurs selling is preasl o the (sciony o achéove opfimm cleaning
il poi nred 1o lewer ths preasice satimg, el o te oparation manuel o
proper proceduie

Mavad laavg unil runming for mnen than 2 minicdas withoot pulling gan ingger,
dolng 5o chuld
FRuSE Aarmpge g pump and vl wWarraniy

DO ot allivw hoses |0 contadal the Bot ergins mufies derng o afer uee
Mwwnr pill e hawe 1 mave ihewmt

Lisa snty sonpy and chamicaly dosigras 169 Hressdrs waslher i3e

Foflow recominanded mainbinance scheduls for angine & pung Rl
L maninls
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LINEE GUIDA PER LA SICUREZZA/DEFINIZIONI

Il presente manuale contiene informazioni di estrema importanza per |'operatore, che servono
a tutelarne LA SICUREZZA e a PREVENIRE PROBLEMI ALL'APPARECCHIATURA.
Leggere il manuale e prestare attenzione alle seguenti sezioni.

PN R F4le)Nd Indica una situazione pericolosa imminente che, se non evitata, sara causa
di lesioni gravi o mortali.

AAWISO Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata,
potrebbe causare lesioni gravi o mortali.

A CAUTELA Indica una situazione pericolosa imminente che, se non evitata, potrebbe
causare lesioni minori 0 moderate.

ANOTA Se utilizzato senza un simbolo di avviso sulla sicurezza indica una situazione
potenzialmente pericolosa che, se non evitata, potrebbe causare danni
materiali.
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IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA

yV\'VElol Leggere il manuale d’uso. Utilizzare I’apparecchiatura solo dopo aver letto il
manuale d’uso contenente indicazioni di sicurezza e istruzioni per I'assemblaggio,
il funzionamento e la manutenzione dell'apparecchiatura.

AAWISO

Pericolo
RISCHIO DI ESPLOSIONE O INCENDIO

W

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

e Eventuali perdite di benzina o le sue
esalazioni potrebbero infiammarsi per
effetto di scintille di sigaretta, archi elettrici,
gas di scarico e componenti caldi del
motore, come ad esempio il silenziatore.

e Spegnere il motore e farlo raffreddarlo prima
di rifornire combustibile nel serbatoio.
e Quando si rifornisce il serbatoio prestare
attenzione a non rovesciare combustibile.
e Allontanare l'idropulitrice dall'area di
rifornimento prima di avviare il motore.

Il calore causera |’espansione del
combustibile all’interno del serbatoio,
determinandone il traboccamento, causando
con tutta probabilita lo scoppio di un
incendio.

e Tenere il livello massimo del combustibile
entro la meta inferiore del serbatoio, in modo
da consentirne I'espansione.

L’azionamento dell'idropulitrice in un
ambiente esplosivo potrebbe causare
incendi.

e Azionare e rifornire di combustibile
’apparecchiatura in un ambiente ben
ventilato e sgombro da eventuali ostruzioni.
Predisporre nell’lambiente un estintore adatto
ad incendi causati da benzina.

| materiali appoggiati sopra o sistemati in
prossimita dell’idropulitrice possono
comprometterne la corretta ventilazione,
causandone il surriscaldamento e
determinando il possibile incendiarsi dei
materiali.

e Non azionare mai I'idropulitrice in un’area
contenente cespugli o erbacce secche.

Il calore dello scarico del silenziatore pud
danneggiare le superfici verniciate, fondere
qualsiasi materiale sensibile al calore (come
pannelli di legno, plastica, gomma o vinile)
e danneggiare le piante.

e Tenere sempre I'idropulitrice ad una distanza
di almeno 150 m dalle superfici (case,
automobili o piante) che potrebbero essere
danneggiate dal calore del gas di scarico
del silenziatore.

Lo stoccaggio inappropriato del combustibile
potrebbe essere causa di incendi accidentali.
Se il combustibile non viene conservato in
un luogo appropriato potrebbe finire nelle
mani di bambini o di persone non qualificate.

e Conservare il combustibile in un apposito
contenitore e in un ambiente sicuro, lontano
dall’area di lavoro.

L’uso insieme a questo prodotto di acidi,
sostanze chimiche tossiche o corrosive,
veleni, insetticidi o di qualsiasi altro tipo di
solvente infiammabile potrebbe causare
lesioni gravi o mortali.

e Non vaporizzare liquidi infiammabili.
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Pericolo
RISCHIO IN CASO DI INALAZIONE

3

2%

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

e | ’inalazione di vapori di scarico causa lesioni
gravi o addirittura mortali!

e Azionare I’idropulitrice in un’area ben
ventilata.

¢ Evitare ambienti chiusi quali garage, cantine,
ecc..

e Non azionare mai I'apparecchiatura in un
ambiente occupato da persone o animali.

e Alcuni liquidi detergenti contengono sostanze
che potrebbero causare lesioni cutanee, agli
occhi o ai polmoni.

e Usare solo liquidi detergenti appositamente
consigliati per I'uso con idropulitrici. Attenersi
alle raccomandazioni del produttore. Non
usare candeggina a base di cloro o altri tipi
di composti corrosivi.

Pericolo
RISCHIO DI LESIONI PERSONALI O DANNI MATERIALI |
DURANTE IL TRASPORTO O LO STOCCAGGIO

=

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

e Puo capitare di rovesciare combustibile o
olio o che si verifichino delle perdite, che
possono generare incendi, risultare
pericolose se inalate, o causare lesioni gravi
o mortali. Le perdite di combustibile o olio
danneggiano i tappetini, la vernice o altre
superfici dei veicoli o dei rimorchi.

e Se |'idropulitrice & dotata di un rubinetto per
il combustibile, portarlo nella posizione di
chiusura prima del trasporto per evitare
perdite. Se I'idropulitrice ne € sprovvista,
svuotare il serbatoio prima del trasporto;
trasportare il combustibile solo in un
contenitore apposito; posizionare sempre
I'idropulitrice su un tappeto protettivo per
evitare danni al veicolo causati da eventuali
perdite. All’arrivo a destinazione, rimuovere
immediatamente 'idropulitrice dal veicolo.

Pericolo
AAWISO RISCHI DOVUTI
AL CONTATTO CON SUPERFICI CALDE
COSA PUO SUCCEDERE COME PREVENIRE

e || contatto con superfici calde, quali ad
esempio i componenti dello scarico del
motore, pud causare gravi scottature.

e Durante il funzionamento toccare solo le
superfici di comando dell’idropulitrice.
Tenere sempre |'idropulitrice fuori dalla
portata dei bambini. Sono troppo piccoli
per comprendere i rischi del prodotto.
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Pericolo f

RISCHI DERIVATI DALLA PENETRAZIONE DEL GETTO

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

e |La pressione e la velocita del fluido della
vostra idropulitrice € sufficientemente elevata
da penetrare la carne umana e di animali,
con conseguenti amputazioni o gravi lesioni.
Le perdite causate da raccordi allentati o
flessibili danneggiate possono causare lesioni
prodotte dal dalla penetrazione del getto.
NON TRATTARE QUESTO TIPO DI
LESIONI COME SE FOSSERO NORMALI
FERITE! Consultare immediatamente un
medico!

* Non mettere mai le mani di fronte all’ugello.

e Direzionare il getto lontano da sé o da altre
persone.

¢ Assicurarsi che il flessibile e i raccordi siano
ben serrati e in buone condizioni. Non
afferrare mai il flessibile o i raccordi durante
il funzionamento.

e Evitare che il flessibile venga a contatto con
il silenziatore.

e Non collegare né rimuovere la lancia di
nebulizzazione o i raccordi del flessibile
quando il sistema € pressurizzato.

La mancata riduzione della pressione del
sistema prima di eseguire operazioni di
manutenzione e smontaggio pud causare
lesioni.

¢ | a mancata riduzione della pressione del
sistema prima di eseguire operazioni di
manutenzione e smontaggio pud causare
lesioni.

e Usare solo flessibili e accessori approvati
per pressioni superiori alla psi della vostra
idropulitrice.

RISCHIO DI LESIONI PRO

D

Pericolo oy
OTTE DAL GETTO NEBULIZZATC

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

e | ’elevata velocita del liquido nebulizzato puo
causare la rottura di oggetti, proiettandone
le particelle ad alta velocita.

e Gli oggetti leggeri o non fissati si possono
trasformare in pericolosi proiettili.

¢ Indossare sempre appositi occhiali protettivi.

e |ndossare indumenti appropriati per
proteggersi da eventuali nebulizzazioni
accidentali.

e Non puntare mai lo spray in direzione di
persone o animali.

e Onde evitare qualsiasi azionamento
accidentale, fissare sempre il dispositivo di
bloccaggio della leva quando non si utilizza
la lancia di nebulizzazione.

¢ Non fissare mai il dispositivo di bloccaggio
in posizione aperta.

Pericolo

AAWISO

RISCHIO DI BRUCIATURE CHIMICHE

[

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

¢ | ’uso di sostanze chimiche acide, tossiche
o corrosive, di veleni, insetticidi o di qualsiasi
tipo di solvente infiammabile con questo
prodotto potrebbe causare lesioni gravi o
mortali.

¢ Non usare acidi, benzina, kerosene o qualsiasi
altro materiale inflammabile con questo
prodotto. Usare soltanto detergenti per uso
domestico, pulitori e sgrassatori consigliati
per idropulitrici.

¢ Indossare indumenti appropriati a proteggere
gli occhi e la cute dal contatto con i materiali
nebulizzati.
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Pericolo
RISCHIO DERIVANTE DA UN UTILIZZO IMPROPRIO

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

L’utilizzo non sicuro dell’idropulitrice potrebbe
causare lesioni gravi o mortali all’operatore
o ad altre persone.

Non usare candeggina a base di cloro o
qualsiasi altro composto corrosivo.
Acquisire dimestichezza con il funzionamento
e i comandi dell’idropulitrice.

Tenere I'area sgombra da persone, animali
e ostacoli quando si usa I’'apparecchiatura.
Non azionare il prodotto quando si & affaticati
o sotto I'effetto di alcol o farmaci.
Prestare sempre la massima attenzione.
Non ignorare mai le caratteristiche di
sicurezza di questo prodotto.

Non azionare mai I’apparecchiatura se
qualche componente € mancante, rotto o
non autorizzato.

Non lasciare mai incustodita la lancia di
nebulizzazione quando l'unita in funzione.

Se non si segue correttamente la procedura
di avviamento il motore potrebbe avere un
contraccolpo, causando gravi lesioni alle
mani e le braccia.

Se il motore non si avvia dopo due tentativi,
premere la levetta di azionamento della
pistola per rilasciare la pressione della pompa
e tirare lentamente il cordino di avviamento
fino a sentire una certa resistenza. Ora tirare
rapidamente il cordino per evitare
contraccolpi e prevenire eventuali lesioni a
mani e braccia.

La pistola/lancia di nebulizzazione € un
utensile di pulizia potente che pud sembrare
un giocattolo agli occhi di un bambino.

Tenere sempre I'idropulitrice fuori dalla
portata dei bambini.

La forza reattiva del getto fara muovere la
pistola/lancia, facendo scivolare o cadere
I’operatore o direzionando in modo improprio
il getto. Un controllo inappropriato della
pistola/lancia di nebulizzazione potrebbe
causare lesioni all’operatore e ad altre
persone.

Non sporgersi né appoggiarsi a un supporto
instabile. Tenere saldamente con entrambe
le mani la pistola/il nebulizzatore. Tenere
presente che la pistola potrebbe avere un
contraccolpo quando si preme la levetta di
azionamento.

Pericolo
RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA

5

COSA PUO SUCCEDERE

COME PREVENIRE

La nebulizzazione del getto su prese
elettriche, interruttori, o oggetti collegati a
un circuito elettrico pud causare una scossa
elettrica mortale.

e Scollegare I’alimentazione di qualsiasi

apparecchio elettrico prima di pulirlo.
Direzionare il getto lontano da prese elettriche
e interruttori.
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CONTENUTO DELL’IMBALLAGGIO

ANOTA le fotografie e gli schemi di collegamento utilizzati in questo manuale sono
forniti a puro scopo di riferimento e non rappresentano un modello specifico.

&6°4° 6

&
=0

Manuali: Manuale del motore
Manuale d’uso dell’idropulitrice

PARAMETRI TECNICI DELLA POMPA A PRESSIONE

PARAMETRI TECNICI E PRESTAZIONI DELLA POMPA A PRESSIONE

Modello LD 12-186 LD 15-220 LD 18-248
Max pressure a gg ?(%/F::Sniz) @ 13 52 %%2%2) (2533??%23?1'12)
Capacity (13 é(.)GGL'/Prﬁ'YrIx) (13 f&/Pn'wl}/r!) (14 é??L'/an)




ISTRUZIONI PER L’ ASSEMBLAGGIO

1. Posizionare il complessivo impugnatura sul telaio e collegarla al telaio stesso.

o -

4. Assemblare il kit guarnizioni e gli ugelli a collegamento rapido nel modo descritto nelle
istruzioni fornite in dotazione.

28



ELENCO DEI COMPONENTI

)

Bullone, coperchio monoblocco

Guarnizione, asta della valvola

Oleometro

Guarnizione interna, copertura valvola

Guarnizione oleometro

Copertura valvola di ritorno dell’acqua

Guarnizione, tappo drenaggio oli

Guarnizione esterna, copertura valvolal

Tappo drenaggio olio

Guarnizione esterna, copertura valvolal

Coperchio monoblocco

Nucleo valvola di ritorno dell’acqua

Guarnizione, coperchio monoblocco

Sede valvola di ritorno dell’acqua

Coperchio, tappo ingresso olio

Guarnizione, sede valvola

Tappo ingresso olio

Guarnizione, connettore a T di uscita

Guarnizione, tappo ingresso olio

Connettore a T di uscita acqua

Monoblocco

Guarnizione, dado di fissaggio

Bullone, coperchio albero motore

Dado di fiss., connettore a T di uscita

Albero motore

Dado di fiss., connettore a T di ingres.

Coperchio cuscinetto guarnizione

Guarnizione, connettore a T di ingres.

Fermaglio cuscinetto

Connettore a T di ingresso acqua

Cuscinetto a sfere

Guarnizione, due connettoria T

Albero motore

Guarnizione, connettore a T di ingres.

Cuscinetto rullo ad aghi

Guarniz., connettore di ingresso acqud

Guarnizione, coperchio cuscinetto

Connettore di ingresso acqua

Flangia

Tappo filettato

Anello paraolio, flangia

Calotta girevole ingresso acqua

Bullone, flangia

Fermaglio

Leva di rinvio

Guarniz., 3,8” a scollegamento rapido

Perno pistone

Cappuccio di comp., a scolleg. rapido

Asta pistone

Fermaglio, a scollegamento rapido

Guarnizione, asta pistone

Sfera d’acciaio a scollegamento rapidq

Lamella di controllo acqua

Corpo 3,8” a scollegamento rapido

Pistone in ceramica

Iniettore detergente

Rondella, dado fissaggio pistone

Molla, iniettore

Dado fissaggio pistone

Sfera, iniettore

Anello radiale

Guarnizione, ugello di iniezione

Anello di centraggio

Ugello di iniezione

Guarnizione, anello di centraggio

Tubo di scarico acqua

Guarn. tenuta acqua anello di centrag.

Connessione di uscita acqua

Anello di comp., guarn. tenuta acqua

Guarniz., connessione di uscita acqua

Guarn. tenuta acqua, lamella di comp.

Molla, valvola cono di uscita acqua

Guarnizionea U

Valvola cono di uscita acqua

Sede guarnizione a U

Guarniz., valvola cono di uscita acqua

Tappo impugn. di reg. della pressione

Cilindro

Vite di regolazione pressione

Guarnizione, valvola di controllo

Dado di fissaggio, vite di regolazione

Rondella, valvola di controllo

Maniglia di regolazione della pressione

Disposit. di arresto valvola di controllo

Sede dispositivo regolazione pressiong

Molla, valvola di controllo

Rondella superiore, molla

Scatola valvola di controllo

Molla di regolazione pressione

Guarniz. cappuccio di compressione

Rondella inferiore, molla

Cappuccio di comp. valvola di controll

Asta valvola di ritorno dell'acqua

Vite a testa cilindrica
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Vista esplosa della pompa
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ISTRUZIONI PER L’USO

LEGGERE QUESTO MANUALE PER L’OPERATORE E LE REGOLE DI SICUREZZA
PRIMA DI UTILIZZARE L’APPARECCHIATURA.

Confrontare le illustrazioni con I'apparecchiatura in modo da acquisire familiarita con
I'ubicazione dei vari comandi e dispositivi di regolazione. Conservare questo manuale per
eventuali consultazioni successive.

Ugelli a
scollegamento rapido

Lancia pistola a
scollegamento rapido

Pistola di

Motore nebulizzazione

Flessibile ad
alta pressione

Pompa ad
alta pressione

COMPONENTI DI BASE DELL’IDROPULITRICE

Pompa ad alta pressione: aumenta la pressione dell’acqua.

Motore: aziona la pompa ad alta pressione.

Flessibile ad alta pressione: trasporta I’acqua pressurizzata dalla pompa alla pistola e alla
lancia di nebulizzazione.

Pistola di nebulizzazione: ¢ collegata alla lancia di nebulizzazione per controllare la portata,
la direzione e la pressione dell’acqua.

Lancia di nebulizzazione a scollegamento rapido: I'estremita della lancia di nebulizzazione
€ dotata di un connettore femmina ad attacco rapido, che consente di sostituire rapidamente
I'ugello ad alta pressione per ottenere diversi tipi di getto, e di cambiare I’'ugello per il sapone
per le applicazioni a bassa pressione e per quelle che prevedono I'uso di sostanze
chimiche/saponi. Per informazioni sulle modalita d’uso della lancia di nebulizzazione
consultare il paragrafo corrispondente di questa sezione.

Flessibile per sostanze chimiche: eroga gli agenti detergenti all’interno della pompa per
miscelarli 'acqua pressurizzata. Per informazioni sulle modalita di applicazione dei soventi
chimici/detergenti consultare il paragrafo corrispondente di questa sezione.

COMPONENTI DI BASE DEL MOTORE

Fare riferimento al manuale del motore per informazioni sull’ubicazione e il funzionamento
del motore.
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Leva di controllo choke: controlla la velocita del motore.

Maniglia di avviamento: tirando questa maniglia si aziona I'avviamento a strappo e si avvia
il motore.

Leva della valvola di alimentazione: apre/chiude il collegamento tra il serbatoio del
combustibile e il carburatore.

Interruttore motore: attiva e disattiva I'impianto di accensione.

TERMINOLOGIA DELL’IDROPULITRICE

PSI: Pounds per square inch (libbre per pollice quadrato) — unita per la misurazione della
pressione dell’acqua, utilizzata anche per la pressione dell’aria, la pressione idraulica, ecc.
GPM: Gallons per minute (galloni per minuto) — unita di misura per la portata acqua
CU: Cleaning units (unita di pulizia) — si calcolano moltiplicando il valore GPM per il valore
PSI.

Modalita bypass: quando € attiva questa modalita la pompa mette in ricircolo I’acqua in
quanto la levetta di azionamento della pistola di nebulizzazione non ¢ tirata. Se I'unita viene
lasciata in modalita bypass per piu di due (2) minuti la temperatura dell’acqua aumenta
raggiungendo livelli critici, con il rischio di danneggiare i componenti interni della pompa.
Qualsiasi danno alla pompa attribuibile a queste cause non & coperto da garanzia.

non lasciare mai I'unita in modalita bypass per piu di due minuti.
Il surriscaldamento della pompa potrebbe danneggiarla.

Valvola di sfogo termico: onde evitare danni veramente gravi, le pompe sono dotate di
una valvola di sfogo termico, che si apre quando la temperatura all’interno della pompa &
troppo elevata. Questa valvola rilascia un getto d’acqua per abbassare la temperatura
all’interno della pompa. Subito dopo la valvola di chiude.

Sistema di iniezione sostanze chimiche: miscela i detergenti o i solventi con I'acqua
pressurizzata, per migliorare I’efficacia dell’azione pulente.

Alimentazione acqua: tutte le idropulitrici devono avere un’alimentazione acqua. | requisiti
minimi di alimentazione acqua sono 20 PSI e 50 GPM.

CARATTERISTICHE DI FUNZIONAMENTO DELL’IDROPULITRICE
DISPOSITIVI DI REGOLAZIONE DELLA PRESSIONE

La pressione € preimpostata in fabbrica per ottenere una pressione ottimale e una pulizia

eccellente.

Se si desidera ridurre la pressione attenersi alle seguenti procedure:

1. Allontanarsi dalla superficie da pulire. Piu si & lontani, minore sara la pressione sulla
superficie da pulire.

Y] non tentare di aumentare la pressione della pompa.
Un’impostazione di pressione superiore a quella preimpostata in fabbrica
potrebbe danneggiare la pompa.
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2. Ridurre la velocita del motore a benzina (giri/min). Rallentare il motore; la pressione
dell’acqua diminuira a sua volta.

3. Inserire I'ugello bianco 40°. Questo ugello consente di erogare un flusso d’acqua meno
potente e di ottenere un getto piu largo.

4. Regolare il regolatore di pressione della pompa. Ruotare in senso antiorario la manopola
del regolatore di pressione per ridurre la pressione. Una volta terminato di utilizzare
I’idropulitrice, ruotare in senso orario il regolatore di pressione per riportarlo nella posizione
originale.

N hon tentare di ruotare la manopola del regolatore di pressione oltre il
fermo di arresto incorporato; si rischierebbe di danneggiare la pompa.

USO DELLA LANCIA DI NEBULIZZAZIONE

L’idropulitrice ha in dotazione cinque ugelli di nebulizzazione. Ciascun ugello & codificato
a colori e consente di ottenere un preciso tipo di getto adatto ad un particolare tipo di
operazione di pulizia. Le dimensioni dell’'ugello determinano I'ampiezza del getto e la
pressione in uscita dall’'ugello. Gli ugelli 0°, 15°, 25° e 40° sono ugelli ad alta pressione.
L’ugello per sostanze chimiche € a bassa pressione.

Gli ugelli hanno degli appositi alloggiamenti sul pannello dell'impugnatura dell’idropulitrice.
| colori sul pannello identificano la posizione dell’'ugello e il tipo di getto che consente di
ottenere.

AAWISO rischio di penetrazione o di lesioni personali. Non direzionare il getto
verso altre persone, sulla cute non protetta, gli occhi, o animali.
Si potrebbero provocare lesioni gravi.

SOSTITUZIONE DEGLI UGELLI

NON tentare di sostituire gli ugelli quando Iidropulitrice & in funzione.
Spegnere il motore prima di sostituire gli ugelli.

1. Tirare il dispositivo di accoppiamento ad attacco rapido e inserire I’'ugello.

2. Rilasciare il dispositivo di accoppiamento e ruotare I'ugello per assicurarne il corretto
alloggiamento in sede.

AAWISO Rischio di lesioni personali.

Assicurarsi che 'ugello sia
completamente inserito nella "+
presa ad attacco rapido e che
I’anello di scatto ad attacco
rapido sia completamente
impegnato (in avanti) prima di
premere la levetta di
azionamento della pistola.

ol sl ol AEd 1. I—
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Ugello 0° rosso. Questo ugello consente di erogare un getto sottilissimo
ed & estremamente potente. Pulisce una superficie molto piccola e deve
essere utilizzato soltanto su materiali che siano in grado di sostenere
pressioni elevate, come ad esempio metallo o calcestruzzo. Non usare
sul legno.

Ugello 15° giallo. Questo ugello eroga un getto a 15° che consente di
pulire in modo efficace superfici piccole. Deve essere utilizzato soltanto
su materiali che siano in grado di sostenere pressioni elevate.

Ugello 25° verde. Questo ugello eroga un getto a 25° che consente di
. pulire in modo efficace superfici piu estese. Deve essere utilizzato soltanto
su materiali che siano in grado di sostenere pressioni elevate.

Ugello 40° bianco. Questo ugello eroga un getto a 40° meno potente,
che consente di pulire in modo efficace superfici molto estese. Deve
essere utilizzato per operazioni di pulizia piu generiche.

Ugello per sostanze chimiche - nero. Questo ugello viene utilizzato per
applicare sostanze chimiche o soluzioni detergenti. Eroga il getto meno
potente tra tutti quelli disponibili.

COME APPLICARE SOSTANZE CHIMICHE E SOLVENTI

Y] !'applicazione di sostanze chimiche o solventi & un’operazione da effettuare
a bassa pressione.

ANOTE usare solo saponi e sostanze chimiche appositamente progettate per I'uso con
idropulitrici. Non usare candeggina.

Per applicare sostanze chimiche:
1. Premere il flessibile per sostanze

chimiche soltanto in corrispondenza del estit o
raccordo a punta posto in prossimita del aspirazione
collegamento flessibile ad alta pressione Sastanzachinicg
della pompa, come indicato in figura. Flessibile ad
2. Posizionare l’'altra estremita del . - alta pressione
flessibile per sostanze chimiche con il i - :
filtro sul contenitore della sostanza Flessibile di
chimica/del solvente. f ingresso acqua

Il rapporto tra sostanza chimica e acqua &
di 7:1, vale a dire che per ogni 7 galloni di

acqua pompata si deve usare 1 gallone di

sostanza chimica/solvente.
3. Installare I'ugello a bassa pressione (nero) nel raccordo ad attacco rapido della lancia
di nebulizzazione; per informazioni consultare il paragrafo “Uso della lancia di nebulizzazione”
presente in questa sezione.
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4. Dopo aver utilizzato le sostanze chimiche, introdurre il flessibile per sostanze chimiche

all'interno di un contenitore di acqua pulita e aspirare I’acqua attraverso il sistema di iniezione

di sostanze chimiche per risciacquare accuratamente il sistema. La presenza di residui

chimici all'interno della pompa potrebbe danneggiarla. | danni alla pompa dovuti a sostanze

chimiche non saranno coperti da garanzia.

Le sostanze chimiche e i saponi non fuoriusciranno se la lancia di
nebulizzazione é impostata sull’alta pressione.

LEGGERE E ASSICURARSI DI COMPRENDERE
TUTTI GLI AVVISI PRIMA DI AVVIARE L’UNITA

N oels] Quando si usa I'impostazione di alta pressione, EVITARE che il getto
ad alta pressione venga a contatto con cute e occhi sprovvisti di adeguate
protezioni o con animali. Si potrebbero provocare gravi lesioni.

La pressione e la velocita del fluido della vostra idropulitrice & sufficientemente elevata
da penetrare la carne umana e di animali, con conseguenti amputazioni o gravi lesioni.
Le perdite causate da raccordi allentati o flessibili danneggiate possono causare lesioni
prodotte dalla penetrazione del getto. NON TRATTARE QUESTO TIPO DI LESIONI
COME SE FOSSERO NORMALI FERITE! Consultare immediatamente un medico

AAWISO * NON rifornire MAI il serbatoio di combustibile quando il motore & in
funzione o caldo. Non fumare durante I'operazione di rifornimento.

* NON riempire MAI completamente il serbatoio. Tenere il livello massimo
del combustibile entro la meta del serbatoio, sotto il bocchettone di
riempimento, in modo da consentirne I'espansione. Rimuovere dal motore
e dall’apparecchiatura qualsiasi fuoriuscita di combustibile prima di
avviare il motore.

e NON azionare MAI il motore in ambienti chiusi o in aree sprovviste di
adeguata ventilazione. Lo scarico del motore contiene monossido di
carbonio, un gas inodore ma mortale.

¢ EVITARE che i flessibili vengano a contatto con il silenziatore del
motore durante o immediatamente dopo I'uso dell’idropulitrice. Il
silenziatore sara bollente e i flessibili danneggiati dal contatto con le
superfici calde del motore NON saranno coperte da garanzia.

non spostare MAI I'idropulitrice tirando il flessibile di alimentazione
dell’acqua. Si potrebbe danneggiare il flessibile e I'ingresso della pompa.

NON usare MAI acqua calda. Usare solo acqua fredda.
NON chiudere MAI I'alimentazione acqua quando il motore dell’'idropulitrice
¢ in funzione; si potrebbe danneggiare la pompa.

NON interrompere MAI la nebulizzazione dell’acqua per piu di due minuti
per volta. La pompa funziona in modalita bypass quando non si preme
la levetta di azionamento della pistola di nebulizzazione. Se la pompa
rimane in modalita bypass per pit di due minuti si potrebbero danneggiare
i suoi componenti interni.

Se queste precauzioni non risultano chiare, contattare il proprio distributore di zona
per parlare con un rappresentante del servizio assistenza e ricevere ulteriori
informazioni.
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Prima di avviare I’apparecchiatura, fare riferimento al manuale del motore per

informazioni sulla procedura di avviamento appropriata per il proprio tipo di motore.

1. In un ambiente all’aperto e ben ventilato, aggiungere benzina senza piombo di alta qualita
con un numero di ottani 86 o superiore. Non far traboccare dal serbatoio. Rimuovere le
eventuali fuoriuscite di combustibile prima di avviare il motore. Fare riferimento al Manuale
d’uso del motore per informazioni sulle corrette procedure.

2. Controllare il livello dell’olio del motore. Fare riferimento al Manuale d’uso del motore per
informazioni sulle corrette procedure.

3. Verificare la presenza del filtro all’interno dell’ingresso acqua
della pompa.

'\ [elyd Il lato del cono deve essere rivolto verso I’esterno.

4. Collegare I'alimentazione acqua all’ingresso della pompa.

PNe1id L’erogatore dell’acqua deve alimentare almeno
5 galloni per minuto a 20 PSI.

Flessibile di

5. Collegare il flessibile ad alta pressione all’'uscita della pompa. Bk P

6. Se si deve utilizzare una sostanza chimica o una soluzione ¢ ! e
detergente, fare riferimento al paragrafo “Come applicare sostanze I " Sl
chimiche e solventi” della sezione Funzionamento di questo B Fressivieai
Manuale. ) — ngreseoseaue

7. Accendere I'alimentazione acqua.

Il mancato rispetto di questa precauzione potrebbe causare danni alla
pompa.

8. Avviare il motore. Fare riferimento al Manuale d’uso del motore per informazioni sulla

procedura corretta.

Se il motore non si avvia dopo due tentativi, premere la levetta di azionamento
per rilasciare la pressione.

9. Premere la levetta di azionamento della pistola per avviare I’erogazione dell’acqua.

Tenere saldamente con entrambe le mani la pistola/il nebulizzatore.
Tenere presente che la pistola potrebbe avere un contraccolpo quando si
preme la levetta di azionamento.

10. Rilasciare la levetta di azionamento per interrompere I’erogazione dell’acqua.

11. Regolare il getto in base all’operazione da eseguire scegliendo un ugello ad attacco

rapido appropriato. Fare riferimento alle istruzioni del paragrafo “Uso della lancia di
nebulizzazione” presente in questa sezione.
ARRESTO

1. Ogni volta che si utilizzano sostanze chimiche, introdurre il flessibile per sostanze chimiche
all’interno di un contenitore di acqua pulita e aspirare I’acqua attraverso il sistema di
iniezione di sostanze chimiche per risciacquare accuratamente il sistema.

P\[e34d il mancato rispetto di questa precauzione potrebbe causare danni alla pompa.
2. Spegnere il motore. Consultare il Manuale d’uso.
NON spegnere MAI I’'alimentazione acqua quando il motore & in funzione.

3. Spegnere I'alimentazione acqua.

4. Premere la levetta di azionamento della pistola di nebulizzazione per rilasciare la
pressione dell’acqua all’interno del flessibile o della pistola di nebulizzazione.

5. Consultare la sezione “Stoccaggio” di questo manuale per informazioni sulle corrette
procedure di stoccaggio.
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. MANUTENZIONE

PNYYe] Quando si esegue un intervento di manutenzione, & possibile essere
esposti a superfici calde, alla pressione dell’acqua o a parti in movimento
che potrebbero causare lesioni gravi o mortali.

Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione o riparazione, scollegare il
cavetto della candela, far raffreddare il motore e rilasciare la pressione dell'acqua. Il
motore contiene combustibile infiammabile. NON fumare né lavorare in prossimita di
fiamme libere quando si eseguono operazioni di manutenzione.
Per assicurare un funzionamento efficiente e prolungare la durata utile dell'idropulitrice &
consigliabile preparare e rispettare una scheda di manutenzione programmata. Se si utilizza
I'idropulitrice in condizioni fuori dalla norma, per esempio in presenza di alte temperature
o di polvere, € consigliabile effettuare controlli di manutenzione preventiva piu frequenti.

MOTORE

Consultare il manuale d’uso del motore per informazioni sulle raccomandazioni del produttore
e su qualsiasi operazione di manutenzione.

CONTROLLO DEL LIVELLO DELL’OLIO

1. Rimuovere dalla pompa e pulire con uno strofinaccio il
tappo dell'olio con I'astina di livello.

2. Inserire completamente nella pompa e poi estrarre il
gruppo tappo dell’olio/astina di livello.

3. Il livello dell’olio € corretto quando I'olio ricopre 1/2 pollice
(1,2 cm circa) dell’estremita inferiore del gruppo tappo
dell’olio/astina di livello.

Tappo olio
Astina livello

Oleometro

Tappo
drenaggio olio

COME CAMBIARE L’OLIO DELLA POMPA

. Allentare il gruppo tappo dell’olio/astina di livello

. Posizionare un contenitore al di sotto del tappo drenaggio olio

. Rimuovere il tappo drenaggio olio

. Una volta scaricato I’olio, riposizionare il tappo drenaggio olio e serrarlo saldamente

. Rimuovere il gruppo tappo dell’olio/astina di livello e rabboccare con il tipo d’olio
consigliato. Consultare la “Tabella olio pompa” per informazioni sulla quantita corretta
e sul tipo di olio.

6. Riposizionare e serrare saldamente il gruppo tappo dell’olio/astina di livello

TABELLA OLIO POMPA

OLrWON=

Modello Tipo olio Capacita olio
LD 12/186 SAE 30 383 ML
LD 15/220 SAE 30 383 ML
LD 18/248 SAE 30 526 ML
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LANCIA DI NEBULIZZAZIONE

Se I'ugello & ostruito da materiali estranei, da sporcizia per esempio, si potrebbe sviluppare
una pressione eccessiva; se € parzialmente ostruito la pressione della pompa sara pulsante.
Pulire immediatamente I'ugello attenendosi alla seguente procedura.

1.
2.

3.
. Rimuovere 'ugello ad alta pressione dalla lancia di nebulizzazione. Rimuovere qualsiasi

00N

—t

N7 non azionare lidropulitrice se il filtro

Spegnere I'idropulitrice e chiudere I'alimentazione acqua.

Premere la levetta di azionamento sull'impugnatura della pistola per rilasciare la pressione
dell'acqua.

Scollegare la lancia di nebulizzazione dalla pistola.

ostruzione dall’'ugello utilizzando I'apposito utensile di pulizia fornito in dotazione; effettuare
un lavaggio in controcorrente (backflush) con acqua pulita.

. Direzionare 'alimentazione acqua all’interno dell’estremita della lancia di nebulizzazione

per effettuare un lavaggio in controcorrente (backflush) delle particelle libere per 30
secondi.

.

=i

. Rimontare I'ugello sulla lancia di nebulizzazione.
. Ricollegare la lancia di nebulizzazione alla pistola ed aprire I’alimentazione acqua.
. Avviare I'idropulitrice e posizionare la lancia sull'impostazione di alta pressione per

eseguire un collaudo.

COME PULIRE IL FILTRO DI INGRESSO ACQUA

filtro deve essere controllato periodicamente e pulito, se necessario.

. Rimuovere il filtro afferrandolo all’estremita e staccandolo dall’ingresso acqua della

pompa, come illustrato in figura.

. Pulire il filtro lavandolo accuratamente con acqua da entrambi i lati.
. Reinserire il filtro nell’ingresso acqua della pompa. NOTA: il lato del cono deve essere

rivolto verso |'esterno.

non ¢& installato correttamente.

Ingresso
acqua filtro
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STOCCAGGIO

MOTORE

Fare riferimento al manuale d’uso per informazioni sulle raccomandazioni del produttore
sullo stoccaggio.

POMPA

1. Scaricare tutta I’acqua dal flessibile ad alta pressione, farlo raffreddare e conservarlo
nell’apposito alloggiamento nell’impugnatura dell’idropulitrice.

2. Scaricare tutta ’acqua dalla pistola e dalla lancia di nebulizzazione tenendo la pistola in
posizione verticale con |'ugello rivolto verso il basso e premendo la levetta di azionamento.
Conservare nell'apposito alloggiamento porta pistola/lancia.

3. Conservare il flessibile per sostanze chimiche, il flessibile ad alta pressione e la lancia
di nebulizzazione in modo che siano protetti da eventuali danni, per esempio da eventuali
urti.

E consigliabile seguire questi passaggi per proteggere le guarnizioni interne dell'idropulitrice
quando SI CONSERVA L’'UNITA PER PIU DI 30 GIORNI E/O QUANDO SI PREVEDONO
TEMPERATURE CHE POSSONO PROVOCARE CONGELAMENTO.

4. Procurarsi un imbuto, 170 gr di antigelo RV, e circa 90 cm di tubo flessibile da giardino
con un connettore tubazione maschio collegato ad un'estremita.

Usare solo antigelo RV. Qualsiasi altro tipo di antigelo & corrosivo e
potrebbe danneggiare la pompa..

. Scollegare il cavetto della candela.

. Collegare i 90 cm di flessibile all’ingresso acqua della pompa.

. Aggiungere antigelo RV al flessibile, come illustrato

. Tirare lentamente e piu volte la cordicella di avviamento motore fino a far fuoriuscire
I’antigelo dal collegamento flessibile ad alta pressione della pompa.

. Rimuovere il flessibile corto dall’ingresso acqua della pompa.

. Ricollegare il cavetto della candela.

o © O~NO O
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GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Causa

Rimedio

I motore non si
avvia (consultare
il manuale d'uso
del motore
per ulteriori
indicazioni per la
risoluzione dei

Non c’é combustibile
Livello dell'olio basso

La pressione aumenta dopo due
azionamenti dell’avviamento a strappo
o dopo l'utilizzo iniziale.

La leva choke € in posizione “no choke”
Cavetto candela non collegato
Interruttore ON/OFF motore in

Aggiungere combustibile

Aggiungere la quantita di olio
necessaria

Premere la levetta di azionamento della
pistola per rilasciare la pressione.

Spostare la leva in posizione “choke”
Collegare il cavetto della candela
Posizionare I'interruttore ON/OFF in

pressione bassa
(utilizzo iniziale)

Filtro acqua ostruito
Valvola di avvio E-Z difettosa

Il flessibile contiene aria

La leva choke ¢ in posizione “choke”

La leva di controllo farfalla non si trova
in posizione “rapida”

Il flessibile ad alta pressione & troppo
lungo

problemi del L .
osizione OFF osizione ON
motore) | P R o —
La leva choke € in posizione “choke” | Spostare la leva in posizione “no
e il motore € caldo o e stato esposto | choke”
a lungo a calore termico
Valvola del combustibile chiusa Spostare la leva della valvola del
combustibile in posizione di apertura
La lancia di nebulizzazione non € in Consultare il paragrafo “Uso della
alta pressione lancia di nebulizzazione” nella sezione
“Funzionamento”
Alimentazione acqua insufficiente L’alimentazione acqua deve essere di
almeno 5 GPM a 20 PSI
Perdita presso il raccordo del flessibile | Serrare il raccordo. Applicare del nastro
Assenza di ad alta pressione sigillante se necessario
pressione o Ugello ostruito Per informazioni sulla procedura

corretta fare riferimento al paragrafo
“Lancia di nebulizzazione” nella sezione
“Manutenzione”

Rimuovere il filtro e pulirlo

Farla controllare presso il centro
assistenza garanzia autorizzato

Spegnere il motore e poi
I'alimentazione acqua. Scollegare
|'alimentazione acqua dall'ingresso
pompa e accendere I'alimentazione
acqua per rimuovere tutta I'aria dal
flessibile. Quando il flusso d’acqua &
regolare, spegnere 'alimentazione
acqua. Ricollegare I'alimentazione
acqua all'ingresso pompa e accendere
|'alimentazione acqua. Premere la
levetta di azionamento per rimuovere
|'aria residua

Spostare la leva in posizione “No
»

choke . .
Spostare la leva di controllo farfalla in
posizione “rapida”

Usare un flessibile ad alta pressione
di lunghezza inferiore a 30 metri
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Problema Causa Rimedio
La lancia di nebulizzazione non & in Consultare il paragrafo “Uso della
bassa pressione lancia di nebulizzazione” nella sezione
“Funzionamento”
Non atSpll’a le Il filtro sostanze chimiche & ostruito Pulire il filtro
sostanze ) - R . ) .
chimiche Il filtro sostanze chimiche non & Assicurarsi che la parte terminale del

all'interno della sostanza chimica

La sostanza chimica & troppo densa

Il flessibile ad alta pressione & troppo
lungo

La sostanza chimica si accumula
nell’iniettore

flessibile per sostanze chimiche sia
completamente immersa nella sostanza
chimica

Diluire la sostanza chimica. Dovrebbe
avere la stessa consistenza dell’acqua

Allungare il flessibile di alimentazione
acqua invece del flessibile ad alta
pressione

Far pulire e sostituire i componenti dal
proprio concessionario

Pressione bassa
o assente
(dopo un periodo
di normale
utilizzo)

Tenuta o guarnizione usurata

Valvole usurate o ostruite

Pistone dispositivo di apertura usurato
Valvola di avvio E-Z usurata

Farla sostituire presso il concessionario
Farle sostituire presso il concessionario
Farlo sostituire presso il concessionario
Farla sostituire presso il concessionario

Perdita d'acqua presso il
raccordo pistola/lancia di
nebulizzazione

O-ring usurato o rotto
Raccordo flessibile allentato

Controllare e sostituire
Serrare

Perdita d’acqua
presso la pompa

Raccordi allentati
Guarnizioni pistone usurate
O-ring usurati o rotti

La testa o le tubazioni della pompa
sono state danneggiate dal freddo

Serrare

Farle sostituire presso il concessionario
Farli sostituire presso il concessionario
Farle sostituire presso il concessionario

Perdita d’olio
presso la pompa

Guarnizioni tenuta olio usurate
Tappo di drenaggio allentato

O-ring / tappo di drenaggio usurato.
O-ring tappo di rabbocco usurato
La pompa trabocca olio

L’olio utilizzato non & corretto

Il tappo di sfiato € ostruito

L’ugello & ostruito

Farle sostituire presso il concessionario
Serrare

Controllare e sostituire

Controllare e sostituire

Verificare che il quantitativo sia corretto

Scaricare completamente e rifornire
con un quantitativo e un tipo di olio
appropriati.

Pulire il tappo di sfiato; soffiare aria al
suo interno per rimuovere qualsiasi
ostruzione. Se il problema persiste
sostituire il tappo

Fare riferimento al paragrafo sulla lancia
di nebulizzazione della sezione
“Manutenzione” per informazioni sulla
procedura corretta
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INFORMAZIONI RAPIDE

PER INDIVIDUARE IL CENTRO ASSISTENZA AUTORIZZATO PIU VICINO PER ESEGUIRE
RIPARAZIONI E ACQUISTARE PARTI DI RICAMBIO

Usare benzina senza piombo di alta qualita.

BENZINA Aggiungere dello stabilizzatore al serbatoio del combustibile e azionare il
motore per 5 minuti prima di riporre il macchinario.
Olio della pompa: fare riferimento al manuale d’uso fornito in dotazione

oLIO all'unita. Olio motore: fare riferimento al manuale d’uso del motore fornito

in dotazione all'unita. Alcune unita sono provviste di un sensore livello olio
basso e I'unita non si avvia se I'olio non viene rabboccato correttamente.
Usare solo acqua fredda.

ACQUA Non azionare I'unita se il filtro dell’acqua € mancante o ostruito
Non azionare I'unita se la pompa € sprovvista di un’alimentazione acqua
adeguata (vale a dire un minimo di 5 galloni a 20 PSI)

REGOLAZIONE | Limpostazione di pressione & predisposta in fabbrica per offrire una qualita

PRESSIONE di pulizia ottimale. Se si desidera abbassare la pressione, fare riferimento
al manuale d'uso per informazioni sulla procedura corretta.

Tirare la levetta di azionamento pistola ogni 2 minuti quando il motore &

in funzione. Non far congelare I’acqua all’interno della pompa.

POMPA Per informazioni sullo stoccaggio durante la stagione invernale o per lunghi
periodi di inattivita fare riferimento al manuale d’uso per informazioni sulla
procedura corretta.

MODALITA Non lasciare I'unita in funzione per piu di 2 minuti senza tirare la levetta

BYPASS di azionamento della pistola. Il mancato rispetto di questa precauzione
potrebbe causare danni alla pompa e annullare la garanzia.

VALVOLA DI La pompa & provvista di una valvola di protezione termica. Se I'acqua si
PROTEZIONE surriscalda la valvola si apre e fa fuoriuscire un getto di acqua fredda. Una
volta uscita I’acqua la valvola si chiude per consentire il normale
TERMICA funzionamento della pompa.
FLESSIBILE Evitare che il flessibile venga a contatto con il silenziatore caldo del motore
durante o dopo 'uso. Non spostare mai I'unita tirando il flessibile.
Non effettuare regolazioni né interventi di manutenzione senza consultare
il manuale del motore o un centro assistenza motore autorizzato.
MOTORE Aggiungere dello stabilizzatore al serbatoio del combustibile e azionare il
motore per 5 minuti prima di riporre il macchinario.
Accendere sempre I’alimentazione acqua prima di avviare il motore.
DETERGENTI . . ) .
SOSTANZE Rispettare lo schema di manutenzione programmata per il motore e la
CHIMICHE pompa. Fare riferimento ai manuali.
Fare in modo che gli ugelli non si ostruiscano. Fare riferimento al manuale
d’uso per informazioni sulla procedura di pulizia.

UGELLO Le sostanze chimiche e i detergenti non possono essere applicati quando
si utilizza 'impostazione di alta pressione. Usarli solo a bassa pressione.
Rispettare lo schema di manutenzione programmata per il motore e la

MANUTENZIONE pompa. Fare riferimento ai manuali.
Aspirare dell’acqua pulita attraverso I'ingresso per le sostanze chimiche.
Aggiungere dello stabilizzatore al serbatoio del combustibile e azionare il
STOCCAGGIO O | motore per 5 minuti prima di riporre il macchinario. Fare in modo che
PREPARAZIONE | I'acqua non si congeli all’interno della pompa, della pistola, della lancia
PER L’INVERNO | o dei flessibili. Per informazioni sullo stoccaggio durante la stagione
invernale o per lunghi periodi di inattivita fare riferimento al manuale d’uso
per informazioni sulla procedura corretta.
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Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2002/96 CE (RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale ¢ stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la législation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electronicos en conformidad con la directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencidn: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electronicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacién que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electronicos de uso a centrales de recoleccion designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan ¢ desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

©,

Informationen zur Entsorgung von Elektrogeraten sowie elektronischen Gerdten geméB Richtlinie 2002/96 CE (RAEE).

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogeréte sowie elektronische Gerédte miissen separat, gemés der Gesetzgebung, welche die sachgeméBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

Geman aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten kénnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogerate sowie elektronische
Geréte kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfélle von elektrischen oder elektronischen Gerdten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informacédes a respeito da eliminagao de aparelhos eléctricos e electronicos conforme disposto na directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencdo: ndo elimine este produto deitando-o0 nos recipientes de lixo normais.

Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislagdo que prevé a recuperacdo, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposices actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminagdo, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislagdo nacional prevé sangdes para aqueles que efectuam a eliminagdo abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou 0s abandonam no meio ambiente.



@

Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2002/96 CE (RAEE)

Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de

verwerking, hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen

gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

©S)

Information om deponering av avfall som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv
2002/96 CE (WEEE).

Observera! Sldng inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgors av eller innehaller elektriska och elektroniska maste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kréver behandling,
atervinning och ateranvindning av sadana produkter.

| enlighet med bestimmelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som ar bosatta inom EU kostnadsfritt lamna in
uttjénta elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstéllen.

Om du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som &r auktoriserad fér deponering, vand dig till distributéren dar du har kopt
produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner for den som pa olagligt sétt deponerar eller verger avfall bestaende av elektriska och
elektroniska produkter.

Informationer om hortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2002/96/EF (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der kraver passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

I henhold til bestemmelserne, der er iveerksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og
elektronisk udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet
er kobt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

@

Tietoja sdhkoisten ja elektronisten laitteiden havittamisesta direktiivin 2002/96/EY (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Tété tuotetta ei saa heittda tavalliseen jatesdilioon

Kaytetyt sdhkoiset ja elektroniset laitteet téytyy hévittdé erikseen ja se on tehtdvé ndiden tuotteiden késittelyd, talteenottoa ja kierrdtysta
koskevien lakien mukaisesti.

Mikali havittdmiseen valtuutettua kerdyskeskusta on vaikea l0ytad, kysy asiaa jalleenmyyjdltd, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset méadradvat rangaistuksen henkildille, jotka hdvittdvét sdhkoiset ja elektroniset laitteet vaarin tai jattdvat ne heitteille.

O,

Informasjon om avhending av elektriske og elektroniske apparater i henhold til direktivet 2002/96 CE (RAEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte elektriske og elektroniske apparater skal tas hand om pa annen mate og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

I henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med & finne et autorisert innsamlingssenter, bar du kontakte forhandleren der du kjgpte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljoet.

MAnpogop:-eq yla tn dldBeon Tou NAeKTPLIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTALOMOU cUppwva pe TV odny-a 2002/96/EK
(AHEE).

Mpoooxn: yia T didBeon autol Tou TPOIOVTOG HN XPNOLUOTIOLETE TOUG KOLVOUG KA30UG aTTOPPLUHATWV

Ol NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG TTPETEL VA dlaT>-0evTaAlL XWwPLOTA Kal oFppwva Pe TNV Lloxtouoa vopoBeo-a
TIOU amattes TNV eNeEePyacsd, TNV avaktnon Kat TNV avakikAwon Twv mpoidvIwy auT®v.

MeTd Vv epappoyn Twv dlatd&ewv amd ta KpATn PEAN, Ol IBMTEG TToU KatolkoUv otnv Eupwmaikr ‘Evwon pmopouv
va mapad:douv dwPeAv TIG NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Og €EOUCLODOTNHEVA KEVTPA CUANOYNG *.

2 TTEP>TITWOT TTOU SUOKOAEUOETE va VIO OETE TO EEOUCLODOTNHEVO KEVTPO CUAAOYNG, ameuBuvBe Te 0TO KATAOTNUA
and TO OTT0>0 AyOPAsaTE TO TPOIOV.

H €Bvikn vopoBeo>a mpo, AETEL KUPWOELG Yla TOUG UTTeEUBUVOUG TNG Mapdvoung dtdbeong 1) TG eyKATAAEIWNG TwV
QAmoPPIUHATWY NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU eEOTALOHOU.
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@ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EC declaration of conformity

We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

* 2006/42/CE

» 2001/63/CE

* 2002/88/CE Applied harmonized standards:

* 2000/14/CE *EN 12100-1/EN 12100-2/EN ISO 3744

Dichiarazione CE di conformita

Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:

* 2006/42/CE

« 2001/63/CE

 2002/88/CE Norme armonizzate applicate:

* 2000/14/CE *EN 12100-1/EN 12100-2/EN ISO 3744

SPERONI S.p.a. Data - Date; 01-01-2011

[-42024 CASTELNOVO DI SOTTO (RE) - VIA'S. BIAGIO, 59

(Direttgfe Generale - General Manager) Brenno Speroni
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